



本报联合省福彩中心启动“我和父母的两张合影”征集活动

# 快来晒你家合照，讲出温暖故事吧

你和父母多久没有合过影了？你们的上一张合影是否还是几年前甚至是小时候拍的？即日起，齐鲁晚报联合省福利彩票发行中心启动“我和父母的两张合影”征集活动，分别晒出你小时候和现在与父母的合影，并跟我们分享一下这些照片背后的故事吧。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张如意

## 因为一次合影 她发现父母老了很多

来自河北的刘先生现在济南一家单位工作，说起与父母的合影，刘先生想了许久，“上一次我们一起拍照，还是两三年前过年的时候吧。”刘先生说，自己小时候爱和父母一起拍照，但是随着年龄的增长，这样的互动慢慢变少了。

“印象最深的一张合影是去年和父母的一次北京之旅，在北京大学拍的。这是我工作两年多以来第一次以自己的能力带父母出去旅行。”在济南工作的“90后”姑娘晓萱说，自己的父母很爱拍照，但就这次合影，自己突然发现这些年来父母老了很多，爸爸的背驼了，妈妈的白头发也

更多了。“蓦然觉得好像离家上大学后，好像没怎么和父母合过影，在北京大学未名湖畔，让路人帮忙拍了一张照片，那时候我竟然有些不知所措。”

晓萱说，那一天，从小就很少和爸妈手挽手的自己，站在爸妈中间，挽着他们的手，合影定格下了这个瞬间。这是一次三人比较自然也鲜少的亲密举动。今年，晓萱也在计划着一场与父母的旅行，她打算多陪陪父母，与他们拍更多的合影。

## 有些事需要立即去做 快来分享的温情合影吧

现代社会，越来越多的孩子离开父母到天南海北去学习、工作、生活，父母成为最熟悉却又见面最少的人。如果思念父母了，你会怎么做？拨一个电话，或是翻出与父母的合影摩挲打量，回想一下拍照的场景……

我们平时为自己做了不少清单计划，但好像从来没有为父母列过一个计划。其实所谓孝顺，就是做好那些看上去微不足道的小事。我们总以为自己还年轻，父母也不老，未来还有很长的时间跟父母相处，所以那些想为父母做的事，往往被无限期搁置。

即日起，齐鲁晚报联合省福利彩票发行中心启动“我和父母的两张合影”征集活动，分别晒出你小时候和现在与父母的合影，并跟我们分享一下这些照片背后的故事。如果你有比较喜欢的两张不同时期的照片，欢迎直接投稿；如果你最近几年没跟父母拍过合影，那快快行动起来吧～照片可以是与小时候那张同样的场景同样的姿势哦，变的是岁月，不变的是亲情。

有些事，真的需要立刻去做，不是明天，是现在……快来跟我们分享吧～

## 13万余人次一个月捐满首期200万元 器官捐献者子女助学项目济南启动

10月31日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省器官捐献者子女助学项目启动仪式上获悉，该项目致力于关注贫困器官捐赠者子女助学及生活费用支持，从义务教育到大学教育阶段一次性给予2000元至5000元不等的资金补助。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 焦守广

## 他们用生命的光亮 温暖他人

器官捐献者用他们的奉献为他人赢得生的机会，用生命的光亮温暖着他人。可捐献者子女却不再享受完整的亲情，特别是贫困捐献者家庭的孩子们则更需要社会各界的关爱和帮助。

启动仪式上，山东省红十字会党组书记、常务副会长李全太介绍了山东省红十字会近年来对人体器官捐献宣传和贫困救助工作进展。国家卫健委医政医管局医疗质量处四级调研员杜冰高度肯定了该项目对贫困器官捐献者家庭帮扶起到的积极作用，并鼓励进一步把该项目做大做强。

挽救垂危患者生命，他们的大爱善举值得全社会的尊敬和颂扬，他们之中有些家庭的生活陷入困境，理应得到社会的关怀和帮助，器官捐献者子女助学项目的启动，正是社会对捐献者家庭表达关怀的重要举措，是践行社会主义核心价值观，弘扬人道博爱奉献精神、传递社会正能量的具体体现，对人体器官捐献事业的健康有序高质量发展将起到积极的作用。

本次活动是在国家卫健委、中国红十字会中国人体器官捐献管理中心支持下，由中国红十字基金会、山东省红十字会、水滴公益联合发起，在济南启动。

## 首次聚焦器官捐献 者子女助学

山东省是国内器官捐献移植大省，此次助学项目首站落户山东，就是中国红基会与水滴公益联合山东省红十字会和省内众多器官移植医院共同开展的器官捐献者身后关爱行动，项目

在水滴公益平台上线不到一个月的时间就筹满首期200万元善款，获得13万余人次爱心人士的捐款和关注。这是首次将目标聚焦在器官捐献者子女助学上。

水滴公益合作负责人祝翎芳表示，水滴公益作为民政部第二批慈善组织互联网募捐信息平台之一，借助互联网优势融入公益事业，高效整合各类社会资源，与社会各方爱心力量携手支持中国人体器官捐献事业，将用实际行动践行企业社会责任。

据介绍，该项目致力于关注贫困器官捐赠者子女助学及生活费用支持，从义务教育到大学教育阶段一次性给予2000元至5000元不等的资金补助。同时，为进一步推动人体器官捐献事业，该项目还支持开展器官捐献的宣传推广、缅怀纪念、家属慰问等活动，使公众对于器官捐献有更加全面的认识，呼吁更多关注人体器官捐献的有识之士加入这项生命接力的工程中来，让生命更有尊严，更具光辉。

## 生命接力，为爱奔跑

“人体器官捐献志愿登记宣传暨马拉松比赛”济南开跑

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 焦守广

让慈善博爱的种子传播成林，弘扬器官捐献人间大爱。10月31日上午，美丽的济南华山脚下，120余名医务工作者在欢笑声中奔跑，这是“人体器官捐献志愿登记宣传暨马拉松比赛”现场。

器官移植是目前挽救终末期器官衰竭患者的重要医疗手段，一个生命的逝去换来了多个家庭的重生，每一例捐献者的背后都有一个温暖人心的生命故事。我国器官捐献资源仍十分紧缺，需求缺口巨大，绝大多数患者在痛苦等待中绝望地离世。

与这场马拉松比赛一样，生命同样也是一段奔跑的旅

程，沿途充满了美景与希望。有人的生命却因为意外或疾病戛然而止。这时，您是否愿意为TA重启一段新的生命旅程？器官捐献，对急需移植器官的患者来说，是重生的希望；对器官捐献者及其家属来说，是寄托哀思，是生命的延续；对社会来说，展现的是人间大爱和人性光辉。

据了解，本次活动以“生命接力·救在身边”为主题，由中人体器官管理中心、中国红十字基金会、山东省红十字会、水滴公益、山东大学第二医院联合主办。旨在进一步推进人体器官捐献和志愿服务工作开展，传播器官捐献理念，呼吁更多的人报名登记成为器官捐献志愿者，营造全社会参与支持人体器官捐献的良好氛围。



10月29日，山东篮球名宿鞠维松和爱人、女儿一起来到山东省血液中心爱心献血屋奉献爱心，助力省城临床供血。他说：“今天是女儿鞠沂霖的生日，女儿想用无偿献血的形式度过，我和爱人就陪她一起来了。”经过查体合格，鞠维松和女儿鞠沂霖各自捐血400毫升，爱人因献血间隔未能如愿。鞠沂霖说道：“小时候看妈妈经常献血，如今我长大了，今天和爸爸一起加入献血者队伍，以后我们一家还会再来参加无偿献血，做一个有爱心的家庭。”

(通讯员 金孟民 戎志全 赵军)